

# 自治区十四届人大一次会议 1月12日召开

**呼和浩特讯** 自治区十三届人大常委会决定,自治区十四届人大一次会议将于1月12日在呼和浩特市召开。会议建议议程为:听取和审议自治区政府工

作报告;审查和批准自治区2022年国民经济和社会发展计划执行情况与2023年国民经济和社会发展计划草案的报告,批准2023年自治区国民经济和社会发展计划;审查和批准自治区

2022年预算执行情况与2023年预算草案的报告,批准2023年自治区本级预算,听取和审议自治区人民代表大会常务委员会工作报告,自治区高级人民法院工作报告、自治区人民检察院工作

报告;审议内蒙古自治区第十四届人民代表大会第一次会议关于内蒙古自治区第十四届人民代表大会常务委员会组成人员名额的决定(草案);选举事项。(据《内蒙古日报》陈春艳)

## 中俄最大陆路口岸恢复客运通关

**满洲里讯** 1月8日上午,一辆载有16名旅客的俄罗斯客车缓缓驶入满洲里公路口岸客车入境通道。该客车的驶入,标志着中俄最大陆路口岸恢复客运通关。

旅客张先生受到移民管理警察的热情引导,他激动地说:“满洲里口岸终于开关了,由于兴奋,晚上没睡着觉,一想到能在春节前回到满洲里与家人团聚,控制不住内心的激动。”“欢迎回家,请您出示护照和签证。”面对口岸复开后首批入境旅客,满洲里出入境边防检查站精准调整警力部署,严格人员查控、生物信息采集、证件鉴别等查验流程及勤务衔接,开启全部验放通道,最大限度提高旅客出入境边防检查手续办理效率。

“2021年出国留学后,我就一直盼望从陆路口岸回家,过一个团圆年。今年,得知满洲里口岸恢复通关后,第一时间购买了回国的车票,通关特别顺畅,移民管理警察的亲切问候让我感到很温暖。”在乌兰乌德国立大学留学的旅客杨先生激动地说道。

据悉,满洲里口岸是中国通往俄罗斯等独联体国家和欧洲各国重要的国际大通道。因疫情防控需要,自2020年4月,满洲里——后贝加尔斯克公路口岸客运通道关闭。此次公路口岸恢复人员通关对



旅客从满洲里公路口岸有序排队接受边防检查。卢兵兵摄

于优化营商环境、便利国际经贸往来具有重要意义。

“随着春节临近,我们将推行出入境引导通关、急客绿色通道等服务举措,促

进保障中外人员往来。同时,进一步严密口岸检查管控,确保出入境管理秩序平稳有序、口岸安全稳定。”满洲里边检站副站长王铁林表示。(卢兵兵 李发春)

## 我区优化新冠患者治疗费用医保政策

**呼和浩特讯** 记者从自治区医保局获悉,1月7日,自治区医保局等联合印发《关于做好“乙类乙管”后新型冠状病毒感染患者治疗费用医疗保障工作的通知》,对新冠患者住院治疗、门诊治疗费用保障等做出规定。《通知》自1月8日起执行,先行执行至3月31日。

《通知》提出继续执行前期住院费用报销政策;新冠患者在所有收治医疗机构发生的,符合卫生健康部门制定的新型冠状病毒感染诊疗方案的住院医疗费用,由基本医保、大病保险、医疗救助等按规定支付后,个人负担部分由财政给予补助,所需资金由地方财政先行支付。同时,新冠病毒感染及疑似症状参保患者,在基层医保定点医疗机构发生的与新冠治疗有关的门诊费用,不设起付线和封顶线,报销比例70%。

此外,《通知》明确扩大用药范围,将符合新型冠状病毒感染诊疗方案及《内蒙古自治区新冠肺炎相关治疗药品储备参考目录》等的基本医保目录外新型冠状病毒感染治疗药品报国家医保局备案后临时纳入我区医保支付范围。自治区医保局制定新型冠状病毒感染临时性治疗药品目录。

同时,我区还新增互联网首诊医疗服务项目,对卫生健康部门公布准许开展互联网首诊的公立医疗机构,对新冠患者互联网首诊诊查费及药品费用执行线上线下一致的价格及支付政策。(据《内蒙古日报》梅刚)

## 春运第一天 情暖归乡路



1月7日是2023年春运第一天,呼和浩特铁路公安处呼和浩特东车站派出所联合特警支队围绕“平安回家路”主题组织民警深入车站开展宣传。呼和浩特铁路公安处采取群众喜闻乐见的形式,将安全出行小常识编写成方便旅客记住的快板词,并制作成小视频进行播放。同时,在候车大厅设置送“福”字摊位,表达对2023年新春的祝福,对平安回家的期盼。

赵振辉 梅森 摄

## 通辽市:推动法律援助工作向社区延伸

**通辽讯** 通辽市法律援助中心持续优化服务模式,推动法律援助工作向社区延伸,在红星街道翠堤东郡社区成立老年人援助站,为老年人无偿提供法律咨询、法律援助、普法宣传等服务。

日前,通辽市法律援助中心驻翠堤东郡社区老年人援助站举行了揭牌仪式。该工作站的成立不仅为老年人法律援助服务申请开辟了绿色通道,还实行“一免四优先”制度,“一免”即对符合《中华人民共和国法律援助法》相关规定的老年人,免于经济困难审查;“四优先”即对老年人维权案件实行优先接待、优先受理、优先审核、优先指派,为老年人提供更加高效、便

捷、优质的法律援助服务。主要职责包括:为老年人免费提供法律咨询,代拟法律文书;对老年人申请法律援助事项进行受理、初审;为行动不便的老年人提供上门服务;组织开展老年人预防电信诈骗、养老诈骗等普法宣讲活动等。成立老年人援助站是应对老龄化社会的重要举措,对构建和谐社会具有重要意义。

该社区法治文化主题长廊的建成,将法治宣传与休闲生活完美融合,使社区居民能够出门见法治、抬头看法治、茶余饭后议法治,在潜移默化中接受法治文化熏陶,不断提高法治意识和法律素养,有效地增强法治宣传教育的影响力和渗透力。(自治区司法厅供稿)

## 推行“四张清单”制度 优化法治化营商环境

**锡林郭勒讯** 锡林郭勒盟司法局深化“放管服”改革,着眼于提高人民群众满意度、市场主体获得感,完善行政执法监管模式,积极推行包容审慎柔性执法。

据悉,该局组织、编制、对外公布第一批5个单位31项事项不予处罚清单、第一批4个单位11项事项减轻处罚清单、第一批6个单位18项事项从轻处罚清单、第一批9个单位41项事项不予实施行政强制措施清单(以下简称“四张清单”)。

推行“四张清单”制度,有利于补齐制度短板。该局推进“照单”执法、精准执法,对非主观故意的轻微违法行为,优先采取说服教育、行政指导等方式,给予免于处罚的处理,构建良好的市场监管执法软环境。

推行“四张清单”制度,有利于统一执法尺度。该局在实施包容审慎监管的同时,执法人员严格遵守法定程序,准确认定违法事实,正确适用法律依据,严格依照法律、法规和规章规定的行政处罚种类、幅度进行裁量。体现了宽严相济和惩教结合的原则,有助于持续优化营商环境,进一步提升公正执法服务水平。

推行“四张清单”制度,有利于让执法更有“温度”。该局给权力做“减法”、给民心做“加法”,就是给优化营商环境做“乘法”。“四张清单”制度将行政执法刚性温度相结合,充分彰显了以人民为中心的发展理念,让市场主体切实感受到行政执法有力度,更有温度,实现法律效果和社会效果相统一。

下一步,锡林郭勒盟司法局将聚焦市场主体实际需求,全面提升行政执法协调监督力度,持续优化包容审慎监管工作机制,细化落实举措,切实为市场主体增加便利、减轻负担,进一步为营造法治化营商环境赋能增效。(自治区司法厅供稿)

